

《小别离》北京卫视热播

黄磊想让观众从别离中懂得爱

本报综合消息 “世上所有的爱就是为了团聚,只有一种爱是为了分离,就是父母对儿女的爱……”这是黄磊在参演《小别离》后的肺腑之言,一向在荧幕上睿智诙谐的黄老师,在谈到亲子关系以及与女儿的感情时,变得感性起来,也正因为此,北京卫视热播的《小别离》值得观众期待与细细品味。

黄磊把切身经历放进《小别离》

谈到接拍这部家庭亲子情感剧,黄磊直言自己将不少生活中的感触带到了角色身上,这其中也包括他与剧中女儿朵朵的互动。

在《小别离》中,黄磊饰演的方圆也是一个家庭、事业双丰收的居家好男人。黄磊的女儿多多已经十岁,与剧中方圆的女儿朵朵年龄相仿,黄磊于是会将很多自己与女儿经历过的事情放进剧中的桥段:“多多有一个同学比她大3岁,出国读高中,父母为他办了个告别会,当时每个人都泪洒当场,我们这个剧后半段就会有这个情节。”

年过40的黄磊对这种离别越来越能感同身受:“所有的爱都是为了团聚,只有一种爱是为了分离,就是父母对儿女的爱。最后有一天儿女要离开的时候,我说你能带着什么?就是带着父母给你的那一份爱,这个爱就是爱护自己。”黄磊说自己现在强烈感受到,这个离别距离自己很近,所以他很珍惜与女儿在一起的点滴时光。

在创作伊始,制片人黄磊就和导演汪俊讨论过,虽然《小别离》讲述的是伤感的事情,但在表现上还是需要更多正能量,让人们从别离中懂得爱。所以在剧中,他把这种感悟用喜剧的形式来体现,让观众看得哀而不伤、笑中带泪。

谈及对别离的理解,黄磊认为人生有三重离别:一个是和自己子女的小离别,就像这部剧中这样,孩子离开父母的身边独立生活;二是自己和自己的青春告别,40岁以后人生步入中老年期;最后的离别就是逝者长存,与这个世界告别。



下一部剧讲孩子的高考故事

海清在剧中饰演黄磊的妻子,对于与自己的学生扮演两口子,荧幕上身经百战的黄磊表示两人有时候都会有些不自

然。黄磊解释说,拍戏的时候主要是海清感觉别扭:“因为我在她心目中还是老师,她对我多少还有点敬畏,有点怕,她经常看着我的眼睛就会跳戏。演夫妻间的亲密举动感觉会怪怪的。”

对于海清在剧中的表演,黄磊毫不吝啬地表示肯定,评价其为非常出色的好演员。此外黄磊还回忆说,海清上学时非常皮,早上晨跑为了偷懒,和班里另一个同学抄近道爬墙,但骑着墙头的时候被记考勤的老师看见了,最后把状告到了黄磊面前。

说起为何决定筹拍《小别离》这样一部作品,作为制片人兼主演的黄磊坦言,拍这部戏的初心是希望更多人关注到青少年的成长问题上来。黄磊近年参演的作品都是关注现实的题材,不论是映射都市单身男女状态的《男人帮》,还是关注老年人晚年生活的《嘿!老头》,都是关注人们内心世界和真情实感。

现实题材在如今IP大行其道的年代该何去何从?在黄磊看来,大IP反映的题材大多夸张虚幻,很难触动他的情感,让他产生共鸣,而他会坚持以现实题材为作品蓝本:“现实题材有一个好处,就是你想说什么就说什么,我也不期待它能有那么大的影响力,我觉得这个时代有工匠的心不容易,认真拍的戏能分享什么就分享什么,能回馈什么就回馈什么,就这么简单。”黄磊下一部剧叫《小欢喜》,也是关于孩子高考和成长的现实题材的故事。

除了日常的影视题材的创作与拍摄——黄老师还有一个更大的梦想,即创办一所免费的艺术大学。“我觉得艺术教育让人更美好,我对艺术教育的学校心里只有两件事情,第一它是免费的;第二它不是教育部体制下的,不用考试,其实它更像沙龙,但是它会发毕业证,我会请我的好朋友们,很多的艺术家、大师们来做学生的导师。”对于这个梦想,黄磊已在筹备之中。

(邱伟)

中国三“金花”美网齐晋级 郑赛赛爆冷胜奥运冠军

新华社纽约8月29日电 (记者 李博闻)中国金花郑赛赛在美网首日即爆出一大冷门,她以6:4和6:2直落两盘击败了里约奥运会女单金牌得主普伊洛,晋级次轮。而当日出征的另外两朵金花段莹莹和王雅繁也战胜各自对手,闯关成功。

首轮即面对刚刚获得奥运会金牌的波多黎各好手普伊洛,郑赛赛被认为本次美网的签运很差。比赛的走向也并不尽如人意,首盘郑赛赛一度以1:4落后,但就在大家以为悬念不多时,郑赛赛突然发力,连破对手两个发球局并顺利保发,以5:4逆转,并在自己的发球胜盘局一度以40:0领先对手,最终凭借一记正手进攻迫使对手失误以40:15拿下。第二盘郑赛赛乘胜追击,在普伊洛拿下首个发球局后,郑赛赛连下5局,以5:1遥遥领先。第八局,凭借一记ACE(发球直

接得分),郑赛赛在这局让对手一分未得,并最终拿下了比赛。

当日,段莹莹以6:4、4:6和6:3击败了希腊好手萨卡瑞。首盘两人一度打到4:4,随后段莹莹保发,并在关键的第十局破掉了对手的发球局。第二盘段莹莹分别在第三局和第七局被对手破发,4:6输掉该盘。决胜盘,段莹莹在第二局和第六局顺利破发,一度以5:1领先,杀死了比赛悬念。

“今天打得挺好的,第三盘之前去了趟洗手间,在里面想了下教练布置的战术,调整得不错,这场胜利对我很重要。”段莹莹赛后说。

王雅繁则以6:3和7:6(4)击败了比利时的范·乌伊万克。“赛前跟教练研究了对手录像,发现了一些问题,多压制对手的反手,今天执行得还不错,”王雅繁赛后说,“之前状态不是很好,这次心态很平,放开了去拼吧。”

美网:文奇首轮晋级



8月29日,在美国纽约进行的2016美国网球公开赛女子单打首轮比赛中,意大利选手文奇以2:0战胜德国选手弗里德萨姆,晋级下一轮。

图为当日文奇在比赛中回球。
新华社记者 秦朗 摄

朱孝天夫妇《百变吧星居》中首秀

本报综合消息 8月29日,朱孝天携新

婚妻子韩雯雯亮相家居服务节目《百变吧星居》,两人公布将于9月3日举办婚礼的计划。朱孝天透露,吴建豪将出席他的婚礼,F4成军15周年合体事宜已经提上日程。

《百变吧星居》将于9月6日在安徽卫视播出,节目首次聚焦明星家居改造。朱孝天透露,之所以选择这个节目,是因为夫妻俩为婚房装修费了不少脑筋。作为典型的“南北夫妻”,两人希望通过打造包容不同习惯的家居。提到所谓的“分歧”,朱孝天笑道:“我2013年入住北京,其实都还蛮习惯的,我在北京的日子

多过在台湾的日子。在装修风格上,我喜欢木头的质感,她喜欢明朗的感觉,之所以加盟节目,刚好就是因为面临新家要装修的问题,然后有些南北差异,希望寻求一些知识和方法,也知道我们将来如何处理这些问题。”

对于歌迷期待的F4成员在婚礼上聚首,朱孝天说:“周渝民孩子满月,言承旭刚好档期到有其他的工作,现在确定出席的是吴建豪。”虽然这次看不到F4合体,但

朱孝天爆出一个消息,“明年是F4成军15周年,我们正在讨论合体的事情。”(邱伟)



朱孝天与新婚妻子韩雯雯

《大头儿子》作者郑春华推出新书 《一个姐姐和两个弟弟》出版

本报综合消息 儿童文学作家郑春华的新书《一个姐姐和两个弟弟》,近日由接力出版社出版。郑春华是著名童书《大头儿子和小头爸爸》的作者,她在新作中首次触及到离异家庭中的儿童这一现实题材。

在书中,郑春华着重刻画生活中那些触动人心的细节,用这些细节来讲故事,呈现

处在离婚家庭中的孩子的真实生活,从幼儿的视角阐述他们对离婚的态度。这可以引导孩子接受现实,学会在这个过程中消除阴影,阳光前行。

此外,郑春华另一部知名作品“小饼干和围裙妈妈”系列图书,近期还获得了上海作家协会颁发的“年度作品奖励奖”。(田超)